

药店销售婴幼儿配方乳粉设三门槛

无售假冒伪劣药品被处罚记录、具备专区专柜销售奶粉条件、有专业指导人员

国家食品药品监管总局日前印发《关于开展在药店试点销售婴幼儿配方乳粉工作的通知》，明确对药店申请试点销售婴幼儿配方乳粉的，各地食品安全监管部门应当按照企业自愿原则，并根据法律法规规定的许可条件要求和程序，实施许可。

禁止药店将药品和乳粉混放

通知指出，药店申请成为试点单位应当符合食品流通许可规定的条件，并同时满足以下要求：一是无因经营假冒伪劣药品等商品被有关监管部门予以处罚的记录；二是具备专区专柜销售婴幼儿配方乳粉的经营环境、条件和设施；三是具有提供食品安全消费专业指导的人员和能力。

通知明确，各地食品安全监管部门要对药店申请婴幼儿配方乳粉销售实施专项审核许可，并纳入日常监

管；要监督已取得婴幼儿配方乳粉流通许可的药店实行专柜销售婴幼儿配方乳粉。

药店应当在销售场所划定专门的柜台、货架摆放、销售婴幼儿配方乳粉，并在销售柜台、货架处显著位置设立销售专柜提示牌，提示牌应采取“绿底+白字(黑体)”式样。药店应当设立专门区域单独存放库存的婴幼儿配方乳粉，符合标签标注的储存条件，并与库存的药品隔离，禁止混放。

药店不得对乳粉夸大和虚假宣传

此外，通知要求，药店要加强婴幼儿配方乳粉质量安全管理，强化进货源头把关和经营过程控制，确保持续符合食品经营条件，保障经营的婴幼儿配方乳粉的质量安全。药店专业人员经过婴幼儿配方乳粉相关管理

法律法规以及婴幼儿科学喂养知识培训后，可就所销售的婴幼儿配方乳粉对消费者进行专业的指导和帮助。专业人员对消费者提供指导和帮助时不得对婴幼儿配方乳粉进行夸大和虚假宣传、误导消费者。

>> 相关新闻

奶粉将参照药品“飞行抽检”

国家食品药品监管总局日前印发《关于进一步加强婴幼儿配方乳粉销售监督管理工作的通知》。

通知要求，各地要对经营婴幼儿配方乳粉的批发企业、商场、超市、药店、母婴用品店和食品店进行重点监督检查，严格检查进货查验和查验记录等情况，对销售无对应批次全项目检验报告婴幼儿配方乳粉或无中文

标识的进口婴幼儿配方乳粉的，一律责令停止经营。

通知还要求，各地要强化婴幼儿配方乳粉监督抽检、风险监测和快速检测工作，针对食品安全风险因素科学设定检验项目，参照药品“飞行检查”方式进行突击性抽检，增加对婴幼儿配方乳粉的抽样检验数量和频次。



婴幼儿奶粉“准生证”重审 一半奶企或被清理

“婴幼儿配方乳粉生产许可证须于2014年5月31日之前完成换证审查和再审核工作，并及时公布通过审查换发生产许可证的企业和产品名录。”25日，国家食药监局召集国内多家骨干奶粉企业召开婴幼儿奶粉生产许可审查细则新闻发布会，宣贯新规。据介绍，《细则》参照药品管理的办法和措施，进一步严格婴幼儿配方乳粉生产许可条件，重点提高了企业质量管理、原辅料质量、产品配方、产品追溯、检验检测和自主研发能力等方面的要求。记者获悉，参会企业包括雅培、蒙牛乳业、多美滋、明一、雀巢等。

记者从国家食药监局获悉，根据我国开展婴幼儿配方乳粉生产许可有效期届满换证审查和再审核工作计划，要求所有取得婴幼儿配方乳粉生产许可的企业按照要求及时提出审查申请，于2014年5月31日之前完成换证审查和再审核工作，并及时公布通过审查换发生产许可证的企业和产品名录。

细则中规定，有关生产0~6个月龄婴

儿配方乳粉使用乳清粉和乳清蛋白粉的质量要求及产品分段要求，企业需要更改配方或改变产品名称、包装、标签的，给予1年的整改过渡期。记者发现，此次新发布的细则中，对生产企业的生产工艺有更严格的规定和审查，比如对于湿法复合工艺审查规定，对集团公司内部既生产婴幼儿配方乳粉又生产基粉的工厂，发放婴幼儿配方乳粉生产许可证，在生产许可证副页中注明生产的基粉规格和使用的工厂名称。对集团公司所属基粉工厂和婴幼儿配方乳粉工厂不在同一个厂区的，各省级局根据集团公司申请，原则上给予3年的整改过渡期。但对于使用基粉添加部分配料干混生产婴幼儿配方乳粉的企业，其基粉不是企业内部工厂提供的，不予生产许可审查。

中商流通生产力促进中心高级分析师宋亮表示，通过这一轮奶粉行业整顿，预计现有的128家婴幼儿奶粉生产企业将会有一半被清理出去。

(综合《新京报》、《南方日报》等)

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

中国体育彩票已经筹集公益金超过

2000

亿元

其中用于补充社保基金超过

600

亿元

体彩公益金 造福全社会

资助贫困学生

全民健身计划

城镇农村医疗救助

补充社保基金

青少年运动场馆

抗震救灾灾后重建

城镇农村文体广场

河南省体育彩票管理中心